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Victorian Certificate of Applied Learning (VCAL) 
Completion and Destination Data  

YEAR: 2019 
 

Holmesglen delivers the Victorian Certificate of Applied Learning Programs at the Foundation, 

Intermediate and Senior levels. Student participation rates, completion rates and, student outcomes and 

access to further education and work (after leaving the program) are monitored and analysed. The 

following is the analysis of 2019 enrolments and completions. 

 

VCAL Enrolments* 

Foundation Intermediate Senior 

43 111 115 

 

VCAL Completion Rate* 

 Foundation Intermediate Senior 

Number of enrolled students scheduled for 

completion in 2019 
30 75 84 

Completed 28 36 64 

* Sourced; Victorian Assessment Software System (VASS) 

 

VCAL Unit Completion Rate* 

 Foundation Intermediate Senior 

Number of enrolments in VCAL core units 301 1254 634 

Completed 245 873 457 

% Completed 81% 70% 73% 

* Sourced; Holmesglen Student Management System  
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VET Units Completion Rate 

 Foundation Intermediate Senior 

Number of enrolments in VCAL VET units  458 972 497 

Completed 422 688 400 

% Completed 92% 71% 80% 

* Sourced; Holmesglen Student Management System  

Structured Workplace Learning 
 

 

Source; 2019 data for students listed for Structured Workplace Learning   

Destination Data 

Further Study and Employment Pathways (%) 

 

Pre Apprenticeship 

Apprenticeship 

8  

5  

Certificate I or II 17 

VCAL 32 

Certificate III or IV 8 

Diploma 12  

Working 14 

Other 4 (71% of this 4% of students lost their job due to Corona Virus) 

Source: Destination Data (Counsellor) 

 

Number of 
Students who 
participated in 
Structured 
Workplace 
Learning 

• 123

Number of 
Employers 

• 109

Total number of 
Structured 
Workplace Hours 
undertaken by 
cohort

• 5,950 
(approximately)



 

 

Holmesglen VCAL Completion and Destination Data, May 2020 

 

 

6%
11%

5%

14%

28%

28%

8%

VCAL Senior Moorabbin

Pre Apprenticeship

Apprenticeship

Certificate I or II

Certificate III or IV

Diploma

Working

Other

 

 

    

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

8%
5%

17%

32%

8%

12%

14%
4%

VCAL Overall

Pre Apprenticeship

Apprenticeship

Certificate I or II

VCAL (next level)

Certificate III or IV

Diploma

Working

Other

10%

12%

3%

14%

25%

25%

11%

VCAL Senior

Pre Apprenticeship

Apprenticeship

Certificate I or II

Certificate III or IV

Diploma

Working

Other



 

 

Holmesglen VCAL Completion and Destination Data, May 2020 

 

 

16%

14%

0%

16%
22%

22%

10%

VCAL Senior Waverley

Pre Apprenticeship

Apprenticeship

Certificate I or II

Certificate III or IV

Diploma

Working

Other

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8%
5%

76%

2%3%5%1%

VCAL Intermediate 

Pre Apprenticeship

Apprenticeship

VCAL Senior

Certificate III or IV

Diploma

Working

Other

4%4%

78%

4%
4%4%2%

VCAL Intermediate - Waverley 

Pre Apprenticeship

Apprenticeship

VCAL Senior

Certificate III or IV

Diploma

Working

Other



 

 

Holmesglen VCAL Completion and Destination Data, May 2020 

 

 

 

 

 

11%

7%

73%

0%2%7%0%

VCAL Intermediate - Moorabbin 

Pre Apprenticeship

Apprenticeship

VCAL Senior

Certificate III or IV

Diploma

Working

Other

10%

26%

56%

4%4%

VCAL Foundation

Pre Apprenticeship

VCAL Intermediate

Certificate I or II

Working

Other

15%

69%

0%
8%

8%

VCAL Foundation - Moorabbin 

Pre Apprenticeship

VCAL Intermediate

Certificate I or II

Working

Other



 

 

Holmesglen VCAL Completion and Destination Data, May 2020 

 

 

 

 

Student satisfaction survey 
2019 VCAL cohort were surveyed, provided with a series of statements and questions to answer, with the 

intention of gaining a better understanding of student satisfaction. 

For all statements, students were asked to select one of the following responses: 

• Strongly Disagree 
• Disagree 
• Unsure 
• Agree 
• Strongly Disagree 

 

Below are the statements, with the percentage representing the students whom Agreed or Strongly agreed.    

• I made the right choice to come to Vocational College: 95% 
• This is a great place to learn: 92% 
• I feel I was made to feel welcome: 93% 
• I feel as if I belong: 90% 
• I would recommend Vocational College VCAL: 90% 
• There is support available to me: 95% 
 

Students were provided the opportunity to provide comment regarding their VCAL experience.  Below is a 

good representation of these comments and something Holmesglen continues to strive for: 

     “Vocational college changed my life” 

     “I would recommend anyone to go to vocational college” 

     “Fantastic support.  You have set me up for life” 

     “Teacher’s finally get me and are able to give me what I need”  
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